



Câmara Municipal de Mação

Acta N.º 17 /2022

Data da Sessão: 14 de setembro de 2022

Início da sessão: 14:30 horas

Términus da Sessão: 17:00 horas

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa á presente acta.

Membros da Câmara Municipal de Mação presentes na sessão:

Presidente: Vasco António Mendonça Sequeira Estrela

Vereadores:

António José Martins Louro

Nuno Manuel Pedro Barreta

Margarida Isabel de Matos Lopes

Vasco Rodrigo da Silva Marques

Faltas Justificadas:

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe

Cargo: Assistente Técnico

Câmara Municipal de Mação

Acta N.º 17 / 2022
14 de Setembro de 2022

-----LOCAL-----

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho.

-----INICIO-----

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião.

-----ORDEM DE TRABALHOS-----

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte:

1. Aprovação da ata da reunião anterior;
2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando necessárias;
3. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio para publicação do livro “Os ratatásticos e o tesouro de Cavendish”;
4. Análise e eventual deliberação relativa ao inicio do ano letivo 2022/2023 da Universidade Sénior;
5. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense no âmbito da Festa de Santa Maria;
6. Ratificação de pedido do Clube Automóvel de Mação relativo à realização de Prova de Ralicross;
7. Análise de Proposta relativa a atribuição de montante às Associações do Concelho de Mação, no âmbito das Festas de Verão 2022;
8. Análise e eventual deliberação relativa a pedido do Mação Futebol Clube para apoio à equipa de Futsal Sénior Masculino;
9. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Associação Desportiva de Mação para transporte da equipa de Séniores durante o Campeonato 1ª Divisão Distrital de Santarém;
10. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de baias do Município de Sardoal, no âmbito das Festas do Concelho de Sardoal 2022;
11. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros, para reabilitação de kit de combate a incêndios;

12. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Junta de Freguesia de Ortiga, para cedência de relvado sintético para Campo e Jogos Alfredo Daniel “Smith” em Ortiga;
13. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio logístico do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, para realização do Passeio de Motos e Motorizadas e Baile no Carvoeiro;
14. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da empresa 4now Formação, para cedência de sala de formação;
15. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da empresa Duroaço, Lda., para cimentar espaço em frente ao seu pavilhão;
16. Discussão e votação relativa a minuta de Acordo de Colaboração a celebrar com a Associação Desportiva de Mação;
17. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Ares do Pinhal, para obras de melhoramentos nas CT's de aldeia de Eiras e Chão de Lopes;
18. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Associação de Caçadores de Ortiga, no âmbito de realização de montaria;
19. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, para apoio financeiro, no âmbito da participação no Campeonato distrital da 2ª Divisão da AF Santarém;
20. Análise e eventual deliberação relativa a pedido do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, no âmbito da participação no Campeonato Distrital de Inatel de Santarém;
21. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de Município;
22. Análise e eventual deliberação relativa a Informação Social do Serviço de Ação Social;
23. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Aventura na Planície – Associação – São Miguel Bike, para cedência de transporte para Prova de BTT;
24. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Ares do Pinhal, para transporte dos utentes às aulas de hidroginástica;
25. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Comissão Executiva da Capela Santa Margarida de Sanguinheira, Carvoeiro, para apoio financeiro à construção de WC;
26. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de transporte do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra;

27. Análise e eventual deliberação relativa à Gestão das AIGP's sob a responsabilidade da C. M. Mação;
28. Análise do Relatório do Revisor Oficial de Contas referente ao 1º semestre de 2022 da C. M. Mação;
29. Análise de Proposta de 2ª Alteração ao Mapa de Pessoal 2022;
30. Análise e eventual deliberação relativa a atribuição de subsídio ao Clube Automóvel de Mação, no âmbito da prova do Campeonato de Portugal de Ralicross e Kartcross;
31. Análise de proposta no âmbito do Regulamento de Incentivo à Natalidade e Apoio à Família;
32. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio para edição de livro "Raízes, Memórias e Vivências Associativas";
33. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio de piloto maçaense para participação na Baja de Portalegre;
34. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 160, da Freguesia de Cardigos;
35. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 2455, da Freguesia de Cardigos;
36. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 6247, da Freguesia de Mação;
37. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 609, da Freguesia de Mação;
38. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 159, da Freguesia de Cardigos;
39. Discussão e votação de proposta de aplicação de taxa de 0,30% de IMI para 2023;
40. Discussão e votação de proposta de lançamento de taxa de 1,5% sobre lucro tributável a sujeitos passivos que não têm sede social no Concelho de Mação;
41. Discussão e votação de proposta de fixação em 4% a participação variável do IRS a liquidar em 2023;
42. Discussão e votação de proposta de redução da taxa de IMI para os agregados familiares atendendo ao número de dependentes;
43. Discussão e votação de proposta de devolução do montante pago em IMI às Associações Culturais, Desportivas e Recreativas do Concelho de Mação;

44. Análise e eventual deliberação sobre Informação Nº 3638, do Serviço de Aproveitamento, para Autorização de Início do Procedimento – Processo n.º 88/2022 – PDR2020: Estabilização de Emergência para o Município de Mação na área percorrida pelo incêndio da Fundada (2ª fase) – intervenções complementares de regularização do regime hidrológico das linhas de água – Plantações;
45. Análise e eventual deliberação sobre Informação Nº 3661, do Serviço de Aproveitamento, para Autorização de Início do Procedimento – Processo n.º 89/2022 – PDR2020: Estabilização de Emergência para o Município de Mação na área percorrida pelos incêndios com início em Alvaiázere, Várzea dos Cavaleiros e Fundada 1ª Fase – Regularização do Regime Hidrológico das Linhas de Água;
46. Análise e eventual deliberação sobre Informação Nº 3655, do Serviço de Aproveitamento, para Autorização de Início do Procedimento - Autorização de início do procedimento - Processo n.º 90/2022 – Concurso público internacional por lotes – Controlo de espécies invasoras lenhosas – Candidaturas n.º PDR2020-813-067420 E PDR2020-814-062526.
PDR2020 – Prevenção Da Floresta Contra Agentes Bióticos E Abióticos – Controlo Da Expansão De Hakea Sericea E Acácia Spp – Lote 1
PDR2020: Estabilização De Emergência Para O Município De Mação Na Área Percorrida Pelo Incêndio Da Fundada (2ª Fase) – Controlo Das Espécies Invasoras – Lote 2;
47. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras particulares:
- a) David André Martins da Eira – reconstrução e ampliação de moradia;
 - b) Guida Alves Lourenço – alteração ao projeto aprovado;
 - c) João Paulo Gil Ribeiro Mendes – construção de moradia e muros de vedação;
 - d) Maria Isabel Parente Raimundo Mariquito – legalização de anexos, muro de vedação e construção de piscina;
 - e) Carlos Manuel da Silva Neves – demolição e reconstrução de edificação;
 - f) Alice Maria Mendes Ferreira da Cruz – destaque de parcela;
 - g) Vitor Manuel da Silva Martins e Maria do Carmo da Silva Martins – alteração de edificação;

- h) Acácio Dias Miguel – retificação de certidão de constituição de propriedade horizontal;
- i) Miguel Gonçalves Pombo – emissão de certidão augi;
- j) Ana Paula Morgado da Silva Gaspar – emissão de certidão;
- k) Maria Elvira Marques Rodrigues - emissão de certidão;
- l) Maria Teresa de Jesus Marques Cadete – emissão de certidão;
- m) Leonel da Silva Dias – emissão de certidão

-----**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA**-----

-----**SR PRESIDENTE DA CÂMARA**-----

VOLTA ÀS FREGUESIAS – CARDIGOS E CARVOEIRO

O Sr. Presidente informou que, relativamente à volta às Freguesias foram cumpridas Cardigos e Carvoeiro, tendo-se verificado uma boa adesão da população, o que considera ser um bom sinal. Mais informou que a próxima será Amêndoa, prevista para dia 30 de setembro, mas que terá de ser alterada por motivos da sua agenda e Aboboreira que será agendada na primeira quinzena de outubro. Referiu ainda que assim fica completo este ciclo que estava previsto no programa eleitoral deste executivo e pensa que, provavelmente não fará sentido fazerem mais, mas é uma questão de se avaliar.

FESTAS DE VERÃO

O Sr. Presidente deixou uma palavra a todas as pessoas, a todas as associações e seus dirigentes, terminadas que estão todas as Festas de Verão, que fizeram o favor às suas localidades e, de alguma forma, ao nosso Concelho, por terem levado por diante estas festividades, mantendo a tradição da nossa terra, algumas delas com muito esforço, outras nem tanto, mas são todas merecedoras do nosso respeito e da nossa gratidão.

PRAIAS FLUVIAIS E PISCINA DESCOBERTA

O Sr. Presidente referiu que, relativamente às Praias Fluviais e também à Piscina descoberta, terminada que está a época banear, considera que as coisas correram bem e deixa uma palavra a todos os trabalhadores da Câmara, aos concessionários, às Juntas de Freguesia que colaboraram com a Câmara para que fosse possível levar por diante esta tarefa, cada vez mais complicada de manter as Praias em condições e manter as Piscinas também em condições, este ano com a agravante de ser uma piscina nova, com novas especificidades e também aquilo que é, muitas vezes, a dificuldade de motivar os nossos jovens para o trabalho nas piscinas e, para o ano a Câmara terá de rever o valor que paga aos mesmos, mas de futuro teremos aqui

reflexões para fazer, relativamente a esta matéria e também sobre o bar, que considera que a Câmara deverá fazer uma concessão daquele espaço.

PROVA DE RALLICROSS

O Sr. Presidente referiu que decorreu, nos dias 2, 3 e 4 de setembro de 2022, EM Mação, mais uma prova do Campeonato Nacional de Rallicross, não com tantos pilotos como era expectável, também um bocadinho fruto da crise que se começa a instalar, mas em termos gerais, considera que a prova correu bem, mais uma vez com grande envolvimento da Câmara, financeiro e não só, com mais melhoramentos da pista, conforme tem sido quase sempre habitual.

PROVAS DE PERÍCIA AUTOMÓVEL EM MAÇÃO

O Sr. Presidente informou que, no dia 24 de setembro de 2022, no Largo da Feira, durante a tarde, teremos de volta a Mação as Provas de Perícia Automóvel de Mação, que já não se realiza há alguns anos, e que terá um custo de 2.500,00€ (dois mil e quinhentos euros) por parte da Câmara e pouco mais investimento tem do que esse.

CINE TEATRO MUNICIPAL – ZEN TALKS

O Sr. Presidente informou que, no dia 24 de setembro de 2022 teremos, no Cine Teatro Municipal, mais um evento coorganizado com a Zen Family, denominado “Zen Talks”, com capacidade para 200 pessoas, que esgotou em poucos dias, o que também demonstra a capacidade de mobilização que esta empresa e estas pessoas têm e o facto de juntar aqui, com esta rapidez, 200 pessoas, um pouco de todo o país, demonstra bem a capacidade de influência que têm e também das pessoas que vêm do mundo da arte e da televisão, que são também um chamariz mas são um bom veículo de divulgação do nosso concelho.

OBRAS DO CAMPO DE FUTEBOL

O Sr. Presidente informou que as obras do Campo de Futebol Agostinho Pereira Carreira já se iniciaram, não estão a decorrer da forma que se esperava e, infelizmente, o adiamento está a comprometer bastante o início normal da época futebolística e, supostamente, as obras estarão prontas dia 29 de setembro. Mais informou que fez uma solicitação à Câmara de Sardoal para a utilização do campo de Sardoal, que já se cumpriu, neste momento já não há condições para realizar os treinos no Sardoal, pelo que teve de fazer um pedido à Câmara de Constância para a utilização do campo de Montalvo, onde estão agora a treinar. Referiu ainda que, também os escalões de formação vão ter de se deslocar para treinar no Pego e na a Ortiga.

PARQUE DE CAMPISMO DE ORTIGA

O Sr. Presidente referiu que há um assunto que tem de ser muito bem ponderado e que tem a ver com a gestão do Parque de Campismo pois considera que se deve pensar muito bem sobre essa matéria, tendo em conta aquilo que são as frequências anuais do mesmo, nomeadamente nos meses de inverno, o deficit que causa à Câmara, que não visa o lucro, mas se não tiver muito prejuízo, melhor, o facto de uma esmagadora maioria das tendas e caravanas que lá estão durante o ano estarem em parqueamento por os proprietários não terem melhor local para as ter. Mais referiu que deixa a hipótese de se ponderar, a exemplo do que muitos já fazem, o encerramento do Parque no período de inverno, nomeadamente, talvez o encerramento de outubro a maio não seria descabido e poupava imensos recursos da Câmara, ou então tentar avançar de novo para a concessão do Parque. Referiu ainda que, não tem nenhuma posição definida sobre esta matéria, mas compreende porque é que as Câmaras não se metem nestas matérias e os que têm, tentam concessionar e passar a quem sabe tratar do mercado, porque uma coisa é uma empresa privada a gerir horários e outra coisa é a Câmara, com todas as condicionantes que tem o funcionalismo público em termos de horários e outros. Termina referindo que todos devem ponderar e olhar para aquela infraestrutura, muito importante no nosso concelho, que funciona há cerca de 15 anos, tem funcionado muito bem, mas que vai sofrendo alterações e que considera valer a pena pensar sobre o assunto.

ENCONTRO SPATHYS

O Sr. Presidente referiu que escreveu um desagrado, no seu facebook, relativamente ao Encontro, previsto para o dia 10 de setembro de 2022, dos alunos que têm usufruído do programa da SPATHYS, que a Câmara tem financiado ao longo dos últimos 4 anos e, no fundo era um encontro desses alunos, com os professores para falar e debater um bocadinho tudo aquilo que temos feito nesta matéria e, do universo dos 72 alunos, inscreveram-se 16 e apenas 3 compareceram. Mais referiu que não pode deixar de lamentar esta atitude, cada um dos alunos terá as suas justificações, e a si não têm de dar justificação nenhuma, como é óbvio, mas não pode deixar de registar esta atitude que muito lamenta que tenha acontecido e que considera que configura uma atitude não muito consentânea com aquilo que são, na esmagadora maioria dos casos, os jovens universitários que deveriam ter tido alguma consideração para com o município de Mação que muito os tem apoiado, neste caso e em muitos outros casos.

PINTOR CARLOS SARAMAGO – EXPOSIÇÃO EM LEIRIA

O Sr. Presidente deixou uma palavra de congratulação ao pintor maçaense Carlos Saramago, que tem, neste momento, a decorrer no foyer do Teatro José Lúcio da Silva, em Leiria, um espaço de renome na região centro do país, uma exposição denominada “A Realidade do Surrealismo”. Mais referiu que teve a oportunidade de estar presente, com a Sr.^a Vereadora Margarida Lopes, na inauguração da referida exposição, onde esteve também o Presidente e a Vereadora da Cultura da Câmara Municipal de Leiria e, chega a ser impressionante o reconhecimento que o Carlos Saramago tem, noutros fóruns que não somente aqui, estavam presentes muitas pessoas interessadas nas obras dele e é uma exposição só dele, que vai ser vista por milhares de pessoas pois Leiria é uma cidade muito pujante, também em termos culturais. Mais informou que o Carlos Saramago vai estar em Itália com os seus trabalhos, numa exposição de surrealismo, sendo o único pintor português presente nessa exposição.

-----**SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO**-----

INTERVENÇÕES VÁRIAS

O Sr. Vereador António Louro informou que continuam a decorrer os pequenos trabalhos de repavimentação na freguesia de Cardigos.

CANDIDATURAS

O Sr. Vereador António Louro informou que obtivemos aprovação na candidatura que apresentámos para controle das espécies invasoras nomeadamente a hakea sericea, para os territórios mais afetados do concelho e espera que consigamos, rapidamente, operacionaliza-la e contribuir para a diminuição do impacto desta invasora extremamente nociva para a nossa paisagem. Mais informou que continuam em execução as candidaturas referentes à recuperação pós incêndios de 2017 e 2019, com intervenções em vários locais, nomeadamente na freguesia de Cardigos e Envendos.

CHUVA INTENSA – PREJUÍZOS

O Sr. Vereador António Louro informou que, apesar de estarmos, esta semana, perante a chegada da primeira tempestade, antecipada, em termos de informação meteorológica disponível, houve uma preparação por parte do serviço de Proteção Civil, com limpeza de aquedutos e sumidouros. Salaria que, apesar de termos tido períodos de chuva bastante intensa e contínua, não se registaram situações danosas para os proprietários, o que é, de algum modo, tranquilizador, pois com as intervenções que temos vindo a fazer, temos conseguido diminuir os estrangulamentos existentes e ir resolvendo as situações habituais de problemática de inundações, o que é positivo pois temos vindo a conseguir controlar esses locais e temos tido um efeito positivo com isso.

EMPREITADA DE RECUPERAÇÃO EM MANILHAS E AQUEDUTOS

O Sr. Vereador António Louro informou que outro dos procedimentos que está em final de execução foi a empreitada de recuperação de manilhas e aquedutos nos estradões florestais, que envolveu, praticamente todo o território do concelho, foi reposta a circulação em muitos estradões onde a mesma estava cortada, que tinham problemas sérios com aquedutos e com sumidouros, nomeadamente, sítios de maiores caudais, que causavam, sistematicamente, problemas.

-----**SR.^a VEREADORA MARGARIDA LOPES**-----

ECO FESTIVAL DAS ARTES E DOS ARTISTAS DO PINHAL

A Sr.^a Vereadora Margarida Lopes informou que se realizou no passado sábado, dia 10 de setembro de 2022, o Eco Festival das Artes e dos Artistas do Pinhal, iniciativa do projeto Resina.PT - Programação Cultural em Rede no Pinhal Interior Sul, levado a cabo pela Pinhal Maior e os Municípios de Oleiros, Proença-a-Nova, Mação, Sertã e Vila de Rei. Esta iniciativa contou com a presença de vários artistas da região e também com o artista de renome nacional, Sérgio Godinho, tendo também havido vários espaços de entrevistas e conversas sobre temas relacionados com o Município de Mação e também com a ecologia e ambiente. Mais informou que este Eco Festival integrou o programa de atividades da Câmara, no âmbito do Programa de Educação Ambiental do Programa Bandeira Azul, da Associação da Bandeira Azul da Europa e, neste contexto, tivemos na Praia Fluvial de Carvoeiro a Coordenadora Nacional da Bandeira Azul, Catarina Gonçalves. Mais referiu que foi um dia diferente na Praia Fluvial de Carvoeiro e, de certa forma, assinalou-se ali também o final da época balnear e a adesão a esta atividade foi significativa e cumpriu-se mais uma atividade desta Programação Cultural em Rede.

EXPOSIÇÃO “QUIMERA”

A Sr.^a Vereadora Margarida Lopes informou que, também no sábado, dia 10 de setembro de 2022, foi inaugurada a exposição “Quimera”, de Luís Rodrigues, na Galeria do Centro Cultural Elvino Pereira, uma exposição muito interessante, que merece uma visita.

PEÇA DE TEATRO “O SÍTIO”

A Sr.^a Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo sábado, dia 17 de setembro de 2022 vai realizar-se um teatro e convívio comunitário, pela Companhia da Chanca, pelas 21:30 horas, no Pavilhão de Festas de Penhascoso, com a colaboração do Grupo Desportivo de Penhascoso. Mais informou que esta peça de teatro de denomina “O Sítio”, que foca o problema do interior desertificado e integra a

Programação Cultural em Rede do Médio Tejo, mais concretamente o “Caminho das Pessoas”. Referiu ainda que, com isto se cumpre um dos objetivos destas candidaturas em que o Município está envolvido, que é, precisamente, descentralizar atividades, saindo da sede de concelho e passando pelas freguesias, com a colaboração das associações, mobilizando assim a comunidade e permitindo que toda a população tenha acesso à cultura nas suas mais diversas formas e vertentes.

FAMÍLIA DE REFUGIADOS UCRANIANOS

A Sr.^a Vereadora Margarida Lopes informou que, relativamente à família de refugiados ucranianos que a Câmara está a apoiar, na sequência de informações dadas em reuniões anteriores, em relação ao valor gasto em alimentação, que foi fornecida pela Santa Casa da Misericórdia de Mação e custeada pela Câmara, o valor é de 1.554,32€ (mil, cento e cinquenta e quatro euros e trinta de dois cêntimos), entre 19 de março e 19 de maio de 2022. Mais informou que a referida família, de momento não se encontra em Mação, tendo informado que se iam ausentar de Portugal devido a doença de familiar, por um período de 20 dias e que depois regressarão.

-----**SR. VEREADOR VASCO MARQUES**-----

PRAIAS FLUVIAIS – FINAL DA ÉPOCA BALNEAR

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que esta época balnear pode considerar-se que foi um sucesso, tendo corrido de forma tranquila, não havendo nada de relevante a apontar e as pequenas coisas que, aqui e ali foram surgindo, todas foram resolvidas com sucesso. Deixou uma palavra a todos os funcionários da Câmara, aos concessionários, às Juntas de Freguesia e outros colaboradores, que ajudaram a que tudo corresse o melhor possível. Mais referiu que todos podemos estar satisfeitos e tranquilos por este período ter corrido da forma que correu. Referiu ainda que existem algumas situações que têm de ser revistas fora da época balnear, algumas pequenas intervenções que são sempre necessárias, por força do uso e da antiguidade dos equipamentos, necessidades que vão surgindo e que, oportunamente, serão realizadas, durante a época baixa, de forma a garantir que a próxima época balnear decorra com igual sucesso ou, se possível, ainda melhor.

NOVO ANO LETIVO

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que o novo ano letivo está prestes a ter o seu início, este ano com algumas alterações por força da transferência de competências da parte do Governo para a Câmara, bem como a situação dos Transportes Escolares que é a Câmara que tem de gerir e fazer com que as soluções encontradas vão de encontro

às necessidades de quem cá estuda, quer do nosso concelho, quer de concelhos limítrofes. Mais referiu que estamos mais ou menos preparados para dar resposta na próxima sexta-feira, porque ainda hoje estão pessoas a efetuar as suas matriculas e, estivemos ontem e hoje a afinar os horários para recolha dos alunos nas suas localidades, mas não podemos ainda divulgar nada pois ainda não temos os horários definitivos e é provável que, na próxima semana tenhamos que fazer alguns reajustes. Referiu ainda que, relativamente às refeições, já pediu informação para que, tanto o pessoal auxiliar, como os prestadores de serviços que fornecem as refeições saibam as quantidades e os moldes em que devem operar a partir de sexta-feira. Mais informou que alguns destes assuntos relacionados com a educação e os transportes também têm a ver com a Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, pelo que tem estado em contacto com a mesma, de forma a que tudo corra o melhor possível, e pensa que poderemos estar tranquilos, apesar de ainda haver assuntos ainda por fechar.

-----**SR. VEREADOR NUNO BARRETA**-----

FIM DA ÉPOCA BALNEAR

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente ao fim da época balnear, saber que correu tudo bem é ótimo pois gostamos sempre de ouvir isso pois, quando alguma coisa corre mal, é o nosso retrato que fica e, por isso, preferimos sempre que tudo corra bem. Ainda sobre a época balnear referiu que, sendo o nosso território de baixa densidade, a época balnear, por natureza é um período de tempo em que a afluência de visitantes é drasticamente maior e, por isso, considera que todos os esforços que sejam feitos para melhorar, para que tudo corra bem, para oferecer mais coisas, para aumentar a qualidade das infraestruturas, tudo isso, só trás mais valias para o concelho e para a imagem do mesmo.

ENCONTRO SPATHYS

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente ao encontro dos pré-universitários e da não adesão dos mesmos, referiu que esta é uma questão cultural, as pessoas não dão atenção e não aparecem, por mais coisas que lhes queiramos oferecer, coisas que achamos uteis e que serão positivas para as pessoas, as mesmas nem sempre estão dispostas a vir ao encontro daquilo que lhes é oferecido e também tem experiencias dessas na sua área de trabalho.

O Sr. Presidente referiu que compreende a referência do Sr. Vereador Nuno Barreta e tem conhecimento da mesma forma de agir noutras situações e em relação a outras entidades e, nesse sentido, informou que já pediu o levantamento sobre a questão dos

bolseiros da Câmara que, ano após ano, não comparecem àquilo que são os seus compromissos para com a Câmara. Considera que têm de ser muito sérios sobre esse ponto de vista porque as coisas são o que são. Mais referiu que o que quis transmitir, e sem tirar a razão à opinião do Sr. Vereador Nuno Barreta, é que temos duas maneiras de fazer as coisas, ou achar que isto é tudo normal, ou, de vez enquanto, “dar um murro na mesa” e achar que não é normal e que não deve ser assim.

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que também não considera normal esta forma de agir e concorda que se deve refletir bem sobre os apoios que se dão.

ESTRADÃO DA MARUTA

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente ao estradão da Maruta, na freguesia de Envendos, a manilha que está sempre entupida e danifica o referido estradão, não foi arranjada quando o estradão foi reabilitado e o estradão já está a ficar degradado outra vez. Solicita, se possível, o arranjo da referida manilha, pois é importante para a preservação do estradão.

VACINAÇÃO COVID 19 – TRANSPORTES

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que foi iniciada a campanha de vacinação covid 19 para os mais idosos e solicitou informação sobre se tem havido pedidos de apoio na deslocação dos idosos ao Centro de Saúde, uma vez que o único posto de vacinação do concelho é em Mação. Mais referiu que, nas outras fases houve algumas solicitações que foram apoiadas e questiona se a Câmara irá apoiar também nesta fase.

O Sr. Presidente informou que a Câmara ainda não recebeu nenhum pedido nesse sentido, mas se aparecer algum pedido, a Câmara responderá positivamente.

-----**PERÍODO DA ORDEM DO DIA**-----

-----**ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR**-----

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida antecedência.

-----**DISPONIBILIDADES**-----

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 175, respeitante ao dia 13 de setembro de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 2.981.103,86 € (dois milhões, novecentos e oitenta e um mil, cento e três euros e oitenta e seis cêntimos), Operações de Tesouraria: 37.731,04 € (trinta e sete mil, setecentos e trinta e um euros e quatro cêntimos).

-----**ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES**-----

JORNADA MUNDIAL DA JUVENTUDE

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Nacional de Municípios Portugueses, datado de 17 de agosto de 2022, no qual envia, para conhecimento, carta do Sr. Bispo Auxiliar de Lisboa, sobre a Jornada Mundial da Juventude 2023.

-----INFRAESTRUTURAS DE PORTUGAL-----

CONDICIONAMENTO DE TRÂNSITO NA EN 244

A Câmara tomou conhecimento do ofício das Infraestruturas de Portugal, datado de 9 de setembro, no qual informam sobre condicionamento de trânsito na EN 244, entre Chão de Lopes e Chão de Codes para intervenção na referida estrada.

O Sr. Presidente referiu que, finalmente esta estrada está em obras e espera que as coisas corram de acordo com aquilo que é expectativa da Câmara e se resolva este problema que já devia estar resolvido há muito tempo.

-CENTRO DE SOLIDARIEDADE SOCIAL NOSSA SENHORA DAS DORES – ORTIGA- AGRADECIMENTO / PEDIDO

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Centro de Solidariedade Social Nossa Senhora das Dores de Ortiga, datado de 6 de setembro de 2022, no qual agradece o apoio prestado para levar a efeito a 9ª Feira Solidária. Informa sobre intenção de realizar uma visita, com os utentes, ao Museu Ferroviário do Entroncamento num dos dias da semana entre 12 e 16 de setembro de 2022 e solicita cedência de transporte para a referida visita.

A Câmara deliberou por unanimidade ceder o transporte solicitado.

-----PARÓQUIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA DE CARVOEIRO-----

AGRADECIMENTO

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Paróquia de São João Baptista, de Carvoeiro, datado de 18 de agosto de 2022, no qual agradece o apoio para requalificação da Igreja não paroquial da Pracana, freguesia do Carvoeiro.

-----FEIRA MOSTRA 2022-----

PAGAMENTOS EFETUADOS A ASSOCIAÇÕES – FEIRA MOSTRA 2022

O Sr. Presidente deu conhecimento dos pagamentos efetuados às Associações do Concelho de Mação que colaboraram com a Câmara na Feira Mostra 2022 e que foram os seguintes:

- Mação Futebol Clube – Torneio de Futsal – 2.167,22€
- Grupo de Cicloturismo de São José das Matas – Jogo da Malha – 990,00€
- Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos – Passeio Motorizadas – 2.870,00€

- Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra – Down Town – 2.500,00€
- Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro – Jantar entidades – 1380,00€
- Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro – Passeio de Cicloturismo – 1.196,36€
- Associação Cultural e Recreativa dos Caçadores do Castelo – Encontro de Cães de Parar – 1.130,60€

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, com recomendação no ponto 2 ordem trabalhos, ”Pagamentos às Associações atividades Feira Mostra 2022.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----**MARIANA VIEIRA**-----

PEDIDO DE APOIO PARA PUBLICAÇÃO DE LIVRO

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Mariana Vieira, datado de 18 de agosto, no qual solicita apoio para publicação de livro infantil, denominado “Os ratatásticos e o tesouro de Cavendish”.

A Câmara deliberou por unanimidade que, em princípio a Câmara poderá apoiar a publicação do referido livro, mas vai reunir mais informação sobre o conteúdo do mesmo e deliberar em próxima reunião.

-----**UNIVERSIDADE SÉNIOR**-----

CALENDÁRIO ESCOLAR

A Câmara tomou conhecimento de informação sobre a abertura do ano letivo da Universidade Sénior, que será no dia 10 de outubro de 2022 e que o valor anual das matrículas se mantém nos 20,00€ (vinte euros).

-----**SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE**-----

PEDIDO DE APOIO – FESTA DE SANTA MARIA

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado de 1 de setembro, no qual solicitam cedência da chave dos balneários e casas de banho do Polidesportivo Mário Coluna, bem como transporte de equipamentos, no âmbito da organização da Festa de Santa Maria.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado de 1 de setembro de 2022, para cedência da chave dos balneários e casas de banho do Polidesportivo Mário Coluna, bem como transporte de equipamentos, no âmbito da organização da Festa de Santa Maria, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e ratificar o solicitado.”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 5 ordem trabalhos, “Pedido de apoio da Sociedade Filarmónica União Maçaense.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----**PROPOSTA**-----

APOIO AO CLUBE AUTOMÓVEL DE MAÇÃO – PROVA DE RALICROSS

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“No âmbito da realização de Prova de Ralicross, organizada pelo do Clube Automóvel de Mação, nos dias 3 e 4 de setembro de 2022, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e ratificar o valor atribuído através do Despacho N.º 18/2022, no valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros).”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 6 ordem trabalhos, “Pedido de apoio Clube Automóvel de Mação.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----PROPOSTA-----

APOIO ÀS ASSOCIAÇÕES QUE REALIZARAM FESTAS DE VERÃO

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Considerando o papel dinamizador e de proximidade das Associações do Concelho junto da população, proponho que seja atribuído o montante de 300,00€ (trezentos euros) a todas as Associações do Concelho que tenham realizado Festas de Verão no ano de 2022.”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 7 ordem trabalhos, " Apoio para as associações que realizaram festas de Verão em 2022."

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: "... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19."

-----**MAÇÃO FUTEBOL CLUBE**-----

PEDIDO DE APOIO – FUTSAL SÉNIOR MASCULINO

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Mação Futebol Clube, datado de 5 de setembro de 2022, no qual solicita apoio para a participação da equipa de Futsal Sénior Masculino, desta associação, no próximo campeonato distrital da modalidade de futsal, época 2022/2023, organizado pela Associação de Futebol de Santarém.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

"Na sequência do pedido de apoio do Mação Futebol Clube, datado de 05 de setembro de 2022, para a participação da equipa de Futsal Sénior Masculino no próximo campeonato distrital da modalidade de futsal, época 2022/2023, organizado pela Associação de Futebol de Santarém, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar, com a atribuição do montante de 5 750,00€ (cinco mil setecentos e cinquenta euros)."

O Sr. Presidente deixou um agradecimento à Câmara Municipal de Gavião pela cedência do Pavilhão para treinos desta equipa de Futsal Masculino, pois não têm condições de treinar em Mação.

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 8 ordem trabalhos, ” Pedido de apoio Mação Futebol Clube.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----**ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO**-----

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva de Mação, datado de 5 de setembro de 2022, no qual solicitam cedência de transporte nas deslocações da equipa de Seniores durante o Campeonato Distrital da 1ª Divisão da Associação de Futebol de Santarém – Época 2022/2023, da qual enviam calendário, para conhecimento.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Associação Desportiva de Mação, datado de 05 de setembro de 2022, para cedência de transporte nas deslocações da equipa de Seniores durante o Campeonato Distrital da 1ª Divisão da Associação de Futebol de Santarém – Época 2022/2023, nos termos das alíneas o) e u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ceder o solicitado.”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 9 ordem trabalhos, " Pedido de apoio da Associação Desportiva de Mação."

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: "... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19."

-----**CÂMARA MUNICIPAL DE SARDOAL**-----

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE BAIAS – FESTAS DO CONCELHO DE SARDOAL 2022

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Sardoal, datado de 31 de agosto de 2022, no qual solicita cedência de 40 baias, no âmbito das Festas do Concelho de Sardoal 2022, que decorrerão entre os dias 22 e 25 de setembro de 2022, assinalando os 491 anos da elevação do Sardoal à categoria de Vila.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

"Na sequência do pedido da Câmara Municipal de Sardoal, datado de 31 de agosto de 2022, para cedência de 40 baias, no âmbito das Festas do Concelho de Sardoal 2022, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado."

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada.

-----**ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MONTE PENEDO, RIBEIRA DE BOAS EIRAS E ESPINHEIROS**-----

PEDIDO DE APOIO

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira Boas Eiras e Espinheiros, datado de 5 de setembro de 2022, no qual solicita apoio financeiro de 193,81€ (cento e noventa e três euros e oitenta e um cêntimo) referente à reabilitação de kit de combate a incêndios, pois o mesmo esteve

alguns anos inoperacional, bem como material de proteção individual para 2 elementos por kit.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira Boas Eiras e Espinheiros, datado de 5 de setembro de 2022, para apoio financeiro de 193,81€ (cento e noventa e três euros e oitenta e um cêntimo) referente à reabilitação de kit de combate a incêndios e ainda solicitação de material de proteção individual, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 11 ordem trabalhos, ” Pedido de apoio da Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira Boas Eiras e Espinheiros.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----**JUNTA DE FREGUESIA DE ORTIGA**-----

PEDIDO DE APOIO

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Ortiga, datado de 24 de agosto de 2022, no qual solicita cedência do relvado sintético do Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira, para colocação no Campo de Jogos Alfredo Daniel “Smith”, em Ortiga, bem como apoio financeiro para a respetiva aplicação.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Junta de Freguesia de Ortiga, datado de 24 de agosto de 2022, para cedência de relvado sintético do Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira, para posterior aplicação no Campo de Jogos Alfredo Daniel “Smith” em Ortiga, bem como apoio financeiro para a respetiva aplicação, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado, com a atribuição do montante de 40.000,00€ (quarenta mil euros).”

Mais se propõe que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

-----**GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DE CARVOEIRO**-----

PEDIDO DE APOIO – PASSEIO DE MOTOS E BAILE CARVOEIRO

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, datado de 30 de agosto de 2022, no qual solicitam cedência de tenda com montagem, palco e iluminação e montagem, 4 stands duplos com iluminação e montagem e 10 baias de segurança para o Passeio de Motos e Motorizadas e baile no Carvoeiro, a realizar no dia 24 de setembro de 2022.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, datado de 30 de agosto de 2022, para apoio logístico na realização do Passeio de Motos e Motorizadas e Baile no Carvoeiro, a realizar no próximo dia 24 de setembro, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 13 ordem trabalhos, ” Pedido de apoio do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: "... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19."

-----**4NOW FORMAÇÃO**-----

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE SALA PARA FORMAÇÃO

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa 4NOW Formação, datado de 26 de agosto de 2022, no qual solicita cedência de sala para formação profissional na área florestal e de condução de trator em segurança, no Centro de Formação.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

"Na sequência do pedido da empresa 4now Formação, datado de 26 de agosto de 2022, para cedência de sala de formação no Centro de Formação, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ceder o solicitado."

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

-----**DUROAÇO, LDA.**-----

PEDIDO DE APOIO

A Câmara tomou conhecimento de requerimento da empresa Duroaço, Lda., datado de 29 de agosto de 2022, no qual solicita apoio para cimentar a frente do seu pavilhão, em cerca de 750 m2, que se encontra atualmente em terra.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

"Na sequência do pedido de apoio da empresa Duroaço, Lda., datado de 29 de agosto de 2022, para cimentar espaço em frente ao seu pavilhão, no âmbito do Regulamento de Apoio aos Empresários e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, nos moldes habituais, após orçamentação."

O Sr. Presidente referiu que esta empresa não utilizou o requerimento disponível para este tipo de pedidos, mas o requerimento vem bem instruído, com bastante documentação da referida empresa.

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

-----**ACORDO DE COLABORAÇÃO**-----

ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE MAÇÃO E A ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Acordo de Colaboração a celebrar entre o Município de Mação e a Associação Desportiva de Mação, no valor de 57.385,00€ (cinquenta e sete mil, trezentos e oitenta e cinco euros), discriminada da seguinte forma:

- 25.000,00€ (vinte e cinco mil euros) a título de apoio nas despesas com encargos gerais de funcionamento;

-22.385,00€ (vinte e dois mil, trezentos e oitenta e cinco euros) a título de apoio nas despesas com Escalões de formação de futebol (Seniores, Juvenis, Benjamins, Infantis, Iniciados, Petizes e Traquinas) e Equipa de Veteranos; Pagamento a um funcionário responsável pela manutenção do campo e das instalações; Pagamento aos motoristas que fazem o transporte dos jovens das equipas de formação aos treinos e para os jogos;

- 10.000,00€ (dez mil euros) a título de publicidade nas camisolas (logotipo “Mação – Verde Horizonte).

O Sr. Presidente referiu que não tem a certeza ainda que todas as equipas de formação previstas venham a desenvolver a sua atividade e, se assim não for, o valor previsto na cláusula terceira, número 1, alínea b) será reduzida, proporcionalmente e haverá um ajustamento de 3.197,00€ (três mil, cento e noventa e sete euros) por cada equipa de formação que não venha a desenvolver atividade.

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 16 ordem trabalhos, ”Acordo de Colaboração a celebrar entre o Município de Mação e a Associação Desportiva de Mação.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----**ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL**-----

PEDIDO DE APOIO

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ares do Pinhal, datado de 21 de março de 2022, no qual solicita apoio para obras de melhoramentos nas CT's de Aldeia de Eiras e Chão de Lopes.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Ares do Pinhal, datado de 21 de março de 2022, para apoio em obras de melhoramentos nas CT's Ares do Pinhal em Aldeia de Eiras e Chão de Lopes, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar, conforme solicitado, mas deverá ser feito orçamento para posterior deliberação”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

-----**ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES DE ORTIGA**-----

PEDIDO DE APOIO – MONTARIA

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Caçadores de Ortiga, datado de 6 de setembro de 2022, no qual solicita autorização para o corte da EN 3-12, entre o cruzamento de Vale de Abelha/Monte Penedo e o cruzamento da EM 599 (Estação de Ortiga/ Mouriscas e Ortiga), tendo este corte o objetivo de assegurar a melhor segurança dentro do horário da montaria (das 8:00 às 13:00 horas). Solicitam ainda empréstimo de dois sinais de trânsito e quatro baias.

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Associação de Caçadores de Ortiga, proponho que a Câmara apoie as Associações de Caçadores do Concelho de Mação com a cedência dos equipamentos solicitados, bem como autorizando o corte de estrada.”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 18 ordem trabalhos, ”Pedido de apoio Associação de Caçadores de Ortiga.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

----- **LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA**-----

PEDIDO DE APOIO – CD SENIORES 2ª DIVISÃO

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, datado de 2 de setembro de 2022, no qual solicita apoio financeira para a participação no Campeonato Distrital da 2ª Divisão da Associação de Futebol de Santarém.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, datado de 2 de setembro de 2022, para apoio financeiro à participação no Campeonato Distrital da 2ª Divisão da AF Santarém, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa atribuir o montante de 11.500,00€ (onze mil e quinhentos euros).”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 19 ordem trabalhos, ”Pedido de Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018,

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DE CARVOEIRO-----

PEDIDO DE APOIO – FUTEBOL MASCULINO

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, datado de 30 de agosto de 2022, no qual solicitam apoio financeiro para possibilitar a participação de uma equipa de Futebol 11 sénior masculina no Campeonato Distrital do INATEL de Santarém época 2022/2023.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido de apoio do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, datado de 30 de agosto de 2022, para apoio à equipa de Futebol 11 sénior masculino, que irá disputar o Campeonato Distrital de Inatel de Santarém época 2022/2023, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar, com a atribuição do montante de 4.255,00€ (quatro mil, duzentos e cinquenta e cinco mil euros).”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 20 ordem trabalhos, ”Pedido de apoio do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----**ANTÓNIO PAULO FERREIRA BORGES**-----

FESTA DE SANTA MARIA – VIOLÊNCIA SONORA

A Câmara tomou conhecimento de requerimento do Sr. António Paulo Ferreira Borges, datado de 8 de setembro de 2022, no qual requer a Câmara promova a mudança do local da Festa de Santa Maria ou a sua limitação até às 4 horas, com barreiras de proteção sonora pois considera que é infligida uma desmedida violência sonora aos moradores que habitam junto do Polidesportivo do Cerejal, local onde se realiza a Festa de Santa Maria, nos primeiros dias do mês de setembro, até às 6 horas da manhã.

O Sr. Presidente referiu que tem muito respeito por este cidadão, bem como por todos os cidadãos que têm casa no concelho de Mação, lamenta o prejuízo que a realização da Festa de Santa Maria naquele local lhe possa causar, mas vivem muitas pessoas naquele local, inclusivamente muitas pessoas idosas, que convivem com a festa naquele local há muitos anos e nunca se queixaram do barulho da mesma, bem como muitas localidades do nosso concelho têm as festas de verão, no meio das mesmas, junto às habitações e as pessoas compreendem a circunstância excepcional das mesmas porque fazem parte da tradição do concelho. Mais referiu que, apesar do respeito que tem por este senhor, na sua opinião, e por uma questão de tradição e por aquele local ter todas as infraestruturas adequadas à realização da Festa de Santa Maria, a mesma deve manter-se naquele local.

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que subscreve as palavras do Sr. Presidente sobre este assunto, considera que é o melhor local, no centro da vila, para a realização da Festa de Santa Maria e considera que a Câmara devia envidar esforços no sentido, se fosse possível, preparar aquele local para as coisas poderem correr ainda um pouco melhor e quem organiza a festa ter ainda mais sucesso e melhor desempenho. E as questões em causa são o acesso para as viaturas dos conjuntos e viaturas maiores de transporte de mercadorias, que se poderá resolver com sinais de proibição de estacionamento naquela rua de acesso ou pela preparação de uma das vias que dão acesso pela parte de cima para que as viaturas possam aceder ao espaço sem problemas como os que se têm verificado todos os anos. Mais referiu que considera que aquele espaço tem condições para ser dotado de outras valências que, de uma forma

mais rápida e eficiente as festas sejam preparadas e decorram, nomeadamente o caso da cozinha que não tem capacidade para fazer face à procura e a necessidade de ser sempre colocada tenda no local. Considera que algumas medidas serão de fácil adoção, como a questão do trânsito, mas outras serão mais difíceis, mas deixa o desafio para que algo seja feito para que as associações que organizam a festa pudessem, de forma mais tranquila satisfazer mais e melhor as pessoas que participam na festa.

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que concorda que não seja alterado o local da festa pois o mesmo faz parte da tradição de Mação e dos seus municípios.

A Câmara deliberou por unanimidade indeferir o pedido apresentado pois considera que aquele local é o mais apropriado para a realização da Festa de Santa Maria por fazer parte da tradição da vila e dos seus moradores.

-----INFORMAÇÃO SOCIAL-----

INCÊNDIO EM HABITAÇÃO EM ROSMANINHAL

A Câmara tomou conhecimento de informação do Serviço de Ação Social referente a incêndio em casa de 1ª habitação, em Rosmaninhal, que ficou destruída, em 29 de setembro de 2019 e, na qual informa que, em agosto de 2022 foi solicitado o apoio com alguns materiais para a conclusão das obras na referida habitação, nomeadamente 100 blocos de tijolo de 11, 10 sacos de cimento e 2 metros de areia.

A Câmara deliberou por unanimidade ceder os materiais solicitados.

-----AVENTURA NA PLANÍCIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE-----

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE VIATURA

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São Miguel Bike, datado de 07 de setembro de 2022, no qual solicitam disponibilização de viatura de 9 lugares para a deslocação e participação de 4 elementos em prova de BTT, dias 24 e 25 de setembro, no Sabugal.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Aventura na Planície – Associação – São Miguel Bike, datado de 07 de setembro de 2022, para disponibilização de viatura no âmbito da participação de 4 elementos em prova de BTT no Sabugal, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 23 ordem trabalhos, ”Pedido de apoio Aventura na Planície – Associação – São Miguel Bike.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----**ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL**-----

PEDIDO DE APOIO – TRANSPORTE PARA AULAS DE HIDROGINÁSTICA

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ares do Pinhal, datado de 8 de setembro de 2022, no qual solicita apoio no transporte para as aulas de hidroginástica, que consideram ser muito importantes para o bem estas físico e emocional dos seus utentes.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Ares do Pinhal – Associação para a Inclusão Social, datado de 08 de setembro de 2022, para transporte dos utentes às Aulas de Hidroginástica, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

-----**COMISSÃO EXECUTIVA CAPELA SANTA MARGARIDA DE SANGUINHEIRA**-----

PEDIDO DE APOIO – CONSTRUÇÃO DE WC

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Comissão Executiva da Capela de Santa Margarida de Sanguinheira, datado de 1 de setembro de 2022, no qual solicita apoio em materiais necessários para a construção de wc na referida capela.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido da Comissão Executiva da Capela Santa Margarida de Sanguinheira, Carvoeiro, datado de 01 de setembro de 2022, para construção de WC no edifício, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com a atribuição do montante de 740,00€ (setecentos e quarenta euros).

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

-----**CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA**-----

PEDIDO DE TRANSPORTE

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra, datado de 5 de setembro de 2022, no qual solicita cedência de transporte no dia 10 de setembro, para uma visita ao Escaroupim, Valada, Cartaxo e Santarém.

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra, datado de 05 de setembro de 2022, para cedência de transporte no dia 10 de setembro, no âmbito de uma visita, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e ratificar o solicitado. “

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, não tendo o Sr. Vereador Vasco Marques participado na votação, e tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 26 ordem trabalhos, ”Pedido de apoio do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

-----**AIGP'S**-----

GESTÃO AIGP'S SOB A RESPONSABILIDADE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO

A Câmara deliberou por unanimidade, não tendo o Sr. Vereador António Louro participado na votação, delegar na AZR – Gestão Territorial, S.A., a gestão das Áreas Integradas de Gestão da Paisagem (AIGP) de que a Câmara Municipal de Mação é entidade promotora e que se encontram sob a sua responsabilidade, e que são as seguintes:

- AIGP de Cardigos
- AIGP de Carvoeiro / Envendos
- AIGP de Aboboreira
- AIGP de Mação

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

Foi ainda deliberado enviar à Assembleia Municipal para conhecimento.

-----**PARECER DO AUDITOR EXTERNO**-----

INFORMAÇÃO FINANCEIRA – 10 SEMESTRE DE 2022

O Sr. Presidente referiu que, relativamente ao parecer do Revisor Oficial de Contas, existem algumas questões no mesmo que têm de ser melhoradas, mas em todo o caso, considera que não há nada de muito preocupante neste relatório relativamente àquilo que são as contas e a solidez financeira da Câmara a esta data. Informou que já fez o despacho para a Chefe de Divisão Administrativa e Financeira e, portanto, espera que, no início de outubro ou novembro, a Câmara possa já ter alguém nesta função, também para ajudar a melhorar os nossos serviços.

-----**PROPOSTA**-----

2ª ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL

“Nos termos do disposto na alínea a) do número 2 do artigo 3º do Decreto-Lei nº 209/2009, de 3 de setembro, os mapas de pessoal, a que se refere a Lei nº 35/2014, de 20 de junho, são aprovados, mantidos ou alterados, pela Assembleia Municipal;

Existe a necessidade de proceder a alterações ao Mapa de Pessoal da Câmara Municipal de Mação, para o ano de 2022, aprovado em reunião de Câmara Municipal de 10 de dezembro de 2021 e da Assembleia Municipal de 29 de dezembro de 2021.

Considerando que o mapa de pessoal assume caráter dinâmico, mediante a possibilidade de alterações sempre que se revelar necessário por forma a dar resposta célere e eficaz às solicitações e expectativas dos munícipes.

Nestas condições e visando suprir as necessidades de recursos humanos identificadas: No Serviço de Biblioteca Municipal Pública e no Serviço de Oficinas Gerais – Carpintaria, propõe-se as seguintes alterações ao Mapa de Pessoal para o ano de 2022:

1 – Criação de um lugar de Técnico Superior, a afetar ao serviço de Biblioteca Pública Municipal;

2 – A afetação do posto de trabalho livre na carreira de Assistente Operacional no Serviço de Águas e Saneamento ao Serviço de Oficinas Gerais – Carpintaria, tendo em conta as carências sentidas neste serviço e considerando na presente data não se justifica a continuidade do posto de trabalho neste serviço, em virtude dos reajustamentos efetuados para o seu normal funcionamento.

Foram orçamentados os encargos para que se prevê o recrutamento, conforme declarações de compromisso com os números 31453, 31454, 31455 datadas de 9 de setembro de 2022 e apenas ao correspondente processo administrativo, para as rubricas constantes do cabimento.

Considerando que nos termos da Lei nº75/2013, de 12 de setembro compete à Assembleia Municipal sob proposta da Câmara Municipal, aprovar, manter ou alterar o Mapa de Pessoal do Município e tendo em conta o disposto na alínea a) do nº 2 do artigo 3º do Decreto-Lei nº209/2009, de 3 de setembro e observando-se o disposto nos artigos nºs 28º, 29º, e 30º da Lei nº 35/2014, de 20 de junho na conformidade proposta, é da competência do órgão executivo propor à Assembleia Municipal a alteração ao Mapa de Pessoal.

Neste contexto e de acordo com as razões anteriormente expostas propõe-se que a Câmara Municipal delibere aprovar e submeter a 2ª Alteração ao Mapa de Pessoal de 2022, em conformidade com o documento que se anexa à presente proposta, à apreciação da Assembleia Municipal dando cumprimento às disposições previstas no artigo 33º nº 1 alínea ccc), e artigo nº 25º nº 1 alínea o), ambos do Anexo I, da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro.

Proponho ainda que delibere que o preenchimento dos postos de trabalho previsto no mapa de pessoal para o ano de 2022, e na presente proposta de alteração se efetue nos termos e de acordo com o disposto no nº 4 do artigo 30º da Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas, na sua redação atual.”

Mais se propõe que esta proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

----- **PROPOSTA** -----

PROVA DE RALICROSS E KARTCROSS – PAGAMENTO DO LIVESTREAM

A Sr.^a Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta:

“No âmbito da realização da prova do Campeonato de Portugal de Ralicross e Kartcross, que se realizou nos dias 03 e 04 de setembro de 2022, na Pista da Boavista, em Mação, proponho, nos termos da alínea o), u) e ff) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara Municipal atribua um subsídio de 4.975,00€ (ao qual acresce IVA em vigor) ao Clube Automóvel de Mação, para pagamento dos custos do LiveStream ao promotor do Campeonato.”

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor;

Com recomendação no ponto 30 ordem trabalhos, “Apoio ao Clube Automóvel da Mação.”

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos:

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “... o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.”

----- **PROPOSTA** -----

APOIO FAMILIAS

A Sr.^a Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta:

“No âmbito do Regulamento de Incentivo à Natalidade e Apoio à Família e tendo em consideração a prioridade que o Município de Mação tem prestado à área social e em particular ao apoio às Famílias e Natalidade, proponho:

- Que a Câmara suporte 50% dos encargos inerentes aos custos com as mensalidades suportadas pelas famílias, no âmbito da frequência de creche, independentemente da localização da mesma, ou Ama, desde que devida e comprovativamente habilitada para o efeito;
- Os valores em causa atribuídos pela Câmara Municipal serão disponibilizados na Secção de Contabilidade/Tesouraria, após o comprovativo de pagamento junto da Entidade prestadora do serviço;
- É condição para atribuição deste apoio/subsídio, que o agregado familiar objeto do mesmo seja residente/recenseado no Concelho de Mação.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

-----**MANUEL DE JESUS SERRAS**-----

PEDIDO DE APOIO PARA EDIÇÃO DE LIVRO

A Câmara tomou conhecimento de ofício do munícipe Manuel de Jesus Serras, datado de 31 de agosto de 2022, no qual solicita apoio para publicação do seu livro denominado “Raízes, Memórias e Vivências Associativas”, que tem um custo total de 2.455,64€ (dois mil, quatrocentos e cinquenta e cinco euros e sessenta e quatro cêntimos), e informa que entregará 40 exemplares para fazerem parte do acervo da Biblioteca Municipal.

A Sr.^a Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência da política de preservação das memórias e tradições/costumes do nosso Concelho que a Câmara tem vindo a desenvolver e a apoiar ao longo dos anos, quer através dos seus serviços, quer através de iniciativas de Munícipes/pessoas com ligação ao nosso Município, nomeadamente com a edição de publicações, proponho o apoio à edição do livro “Raízes, Memórias e Vivências Associativas” de Manuel Serras nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.

À semelhança de situações análogas, proponho que o apoio seja de 50% do valor total da edição de 200 exemplares, o que corresponde a um apoio de 1.227,82€ (IVA incluído), sendo que 40 exemplares desta publicação serão entregues à Câmara Municipal de Mação.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

-----**RUI MARQUES**-----

PEDIDO DE APOIO PARA BAJA DE PORTALEGRE

A Câmara tomou conhecimento de ofício do piloto maçaense Rui Marques, datado de 6 de setembro de 2022, no qual solicita apoio à sua participação na próxima edição da Baja de Portalegre, a realizar entre os dias 27 e 29 de outubro de 2022, prova esta integrante do Campeonato do Mundo Todo-o-Terreno.

A Sr.^a Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta:

“Na sequência do pedido de apoio do piloto maçaense, Rui Marques, e a exemplo dos anos anteriores, proponho, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara Municipal possa participar com 450,00€ (quatrocentos e cinquenta euros) a sua participação na prova Baja de Portalegre em 2022, após apresentação dos respetivos comprovativos e devendo o mesmo promover o Concelho através da colocação de logotipo do Município nas viaturas.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, não tendo o Sr. Presidente participado na votação.

-----DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-----

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 129313/2022

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 160, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de preferência relativamente ao imóvel apresentado.

-----DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-----

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 129223/2022

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 2455, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de preferência relativamente ao imóvel apresentado.

-----DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-----

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 131392/2022

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 6247, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de preferência relativamente ao imóvel apresentado.

-----**DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL**-----

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 135402/2022

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 609, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de preferência relativamente ao imóvel apresentado.

-----**DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL**-----

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 129305/2022

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 159, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de preferência relativamente ao imóvel apresentado.

----**DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE PROPOSTA DE APLICAÇÃO DE TAXA DE 0,30% DE IMI PARA 2023**-----

Foi apresentada a seguinte proposta:

“O Presidente da Câmara Municipal de Mação e Vereadores em regime de permanência vêm propor em 0,30% a taxa do IMI para os prédios urbanos em 2023, nos termos do artigo 112 nº1 c) do CIMI.

Mais se propõe que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

----**DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE PROPOSTA DE LANÇAMENTO DE TAXA DE 1.5% SOBRE LUCRO TRIBUTÁVEL A SUJEITOS PASSÍVEIS QUE NÃO TÊM SEDE SOCIAL NO CONCELHO DE MAÇÃO**-----

Foi apresentada a seguinte proposta:

“O Presidente da Câmara Municipal de Mação e Vereadores em regime de permanência propõem:

- Lançamento de 1,5% sobre o lucro tributável a sujeitos passivos que não têm sede social no Concelho de Mação, nos termos do artigo 18º n.º 1 da Lei n.º 73/2013 de 3 de setembro.

Mais se propõe que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

---DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE PROPOSTA DE FIXAÇÃO EM 4% A PARTICIPAÇÃO VARIÁVEL DO IRS A LIQUIDAR EM 2023-----

Foi apresentada a seguinte proposta:

“O Presidente da Câmara Municipal de Mação e Vereadores em regime de permanência propõem fixar em 4% a participação variável no IRS a liquidar em 2023, com referência aos rendimentos dos Municípios do ano de 2022.

Mais se propõe que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

-----DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE PROPOSTA DE REDUÇÃO DA TAXA DE IMI PARA OS AGREGADOS FAMILIARES, ATENDENDO AO NÚMERO DE DEPENDENTES-----

Foi apresentada a seguinte proposta:

“O Presidente da Câmara Municipal de Mação e Vereadores em regime de permanência propõem:

- Fixar a seguinte redução no IMI, nos termos do artigo 112º- A do CIMI para agregados familiares, atendendo o número de dependentes:

1 (um) dependente - dedução fixa de 20€;

2 (dois) dependentes - dedução fixa de 40€;

3 (três) ou mais dependentes - dedução fixa de 70€.

Mais se propõe que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

----DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE PROPOSTA DE DEVOLUÇÃO DO MONTANTE PAGO EM IMI ÀS ASSOCIAÇÕES CULTURAIS, DESPORTIVAS E RECREATIVAS

DO CONCELHO DE MAÇÃO-----

Foi apresentada a seguinte proposta:

“O Presidente da Câmara Municipal de Mação e Vereadores em regime de permanência propõem:

- Devolver o montante pago de IMI às Associações Culturais, Desportivas e Recreativas do Concelho de Mação;

Mais se propõe que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.”

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

-----**ABERTURA DE PROCEDIMENTO Nº 88/2022**-----

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o início do procedimento n.º **88/2022 - PDR2020: ESTABILIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA PARA O MUNICÍPIO DE MAÇÃO NA ÁREA PERCORRIDA PELO INCÊNDIO DA FUNDADA (2ª FASE) – INTERVENÇÕES COMPLEMENTARES DE REGULARIZAÇÃO DO REGIME HIDROLÓGICO DAS LINHAS DE ÁGUA - PLANTAÇÕES**, nos termos do artigo 20.º do Código dos Contratos Públicos, articulado com o artigo 36.º do CCP, na sua atual redação.

Deliberou também autorizar a despesa inerente ao contrato a celebrar, no valor total de €127.978,50 (cento e vinte e sete mil, novecentos e setenta e oito euros e cinquenta cêntimos), acrescida de IVA à taxa legal em vigor, no valor de €7.678,71 (sete mil, seiscentos e setenta e oito euros e setenta e um cêntimos), perfazendo um total de €135.657,21 (cento e trinta e cinco mil, seiscentos e cinquenta e sete euros e vinte e um cêntimo).

Mais deliberou autorizar recorrer ao procedimento de Concurso Público para a formação do contrato, nos termos do artigo 38.º do CCP, conjugado com a alínea b), do n.º 1, do artigo 20.º do mesmo diploma, na sua atual redação e aprovar, o programa do procedimento e o caderno de encargos.

Mais deliberou nomear o Júri para a condução do procedimento, sendo os seguintes os elementos do júri do concurso:

Membros efetivos:

Presidente: Tiago Diogo de Brito

1º Vogal: Luis Miguel Marques Jana

2º Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito

Membros suplentes:

1º Vogal: Cláudia Sofia Maciel Andrade Mariquitos

2º Vogal: João Miguel Marques Fernandes

Deliberou ainda designar, nos termos do artigo 290.º-A do CCP, na sua atual redação, o Gestor de Contrato para acompanhamento permanente da execução do mesmo, o funcionário João Miguel Marques Fernandes como gestor de contrato e Francisco José Lopes Loureiro como gestor de contrato suplente e a delegação de competências no Sr. Presidente para prestar os esclarecimentos necessários à boa compreensão e interpretação das peças do concurso, e delegar no Sr. Presidente da Câmara a direção do procedimento.

Mais se propõe que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

-----**ABERTURA DE PROCEDIMENTO Nº 89/2022**-----

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o início do procedimento n.º **89/2022 - PDR2020: ESTABILIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA PARA O MUNICÍPIO DE MAÇÃO NA ÁREA PERCORRIDA PELOS INCÊNDIOS COM INÍCIO EM ALVAIÁZERE, VÁRZEA DOS CAVALEIROS E FUNDADA 1.ª FASE - REGULARIZAÇÃO DO REGIME HIDROLÓGICO DAS LINHAS DE ÁGUA**, nos termos do artigo 20.º do Código dos Contratos Públicos, articulado com o artigo 36.º do CCP, na sua atual redação.

Mais foi deliberado autorizar a despesa inerente ao contrato a celebrar, no valor total de €269.330,00 (duzentos e sessenta e nove mil, trezentos e trinta euros), acrescida de IVA à taxa legal em vigor, no valor de €16.159,80 (dezasseis mil, cento e cinquenta e nove euros e oitenta cêntimos), perfazendo um total de €285.489,80 (duzentos e oitenta e cinco mil, quatrocentos e oitenta e nove euros e oitenta cêntimos).

Foi ainda deliberado autorizar recorrer ao procedimento de Concurso Público Internacional para a formação do contrato, nos termos do artigo 38.º do CCP, conjugado com a alínea a), do n.º 1, do artigo 20.º do mesmo diploma, na sua atual redação e aprovar nos termos do artigo 40.º do CCP, na sua atual redação, o programa do procedimento e o caderno de encargos.

Mais foi deliberado Nomear o Júri para a condução do procedimento em epígrafe, nos termos do artigo 67.º do CCP, na sua atual redação, com os seguintes elementos:

Membros efetivos:

Presidente: Tiago Diogo de Brito

1º Vogal: Luis Miguel Marques Jana

2º Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito

Membros suplentes:

1º Vogal: Cláudia Sofia Maciel Andrade Mariquitos

2º Vogal: João Miguel Marques Fernandes

Foi também deliberado designar, nos termos do artigo 290.º-A do CCP, na sua atual redação, o Gestor de Contrato para acompanhamento permanente da execução do mesmo o funcionário João Miguel Marques Fernandes como gestor de contrato e Francisco José Lopes Loureiro como gestor de contrato suplente.

Foi ainda deliberado a delegação de competências no Sr. Presidente para prestar os esclarecimentos necessários à boa compreensão e interpretação das peças do concurso, e delegar no Sr. Presidente da Câmara a direção do procedimento.

Mais foi deliberado que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

-----**ABERTURA DE PROCEDIMENTO Nº 90/2022**-----

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o início do procedimento n.º **90/2022 - Concurso público internacional por lotes – Controlo de espécies invasoras lenhosas – Candidaturas n.º PDR2020-813-067420 E PDR2020-814-062526**, nos termos do artigo 20.º do Código dos Contratos Públicos, articulado com o artigo 36.º do CCP, na sua atual redação.

Mais foi deliberado autorizar a despesa inerente ao contrato a celebrar, no valor total de € 721.564,35 (setecentos e vinte e um mil, quinhentos e sessenta e quatro euros e trinta e cinco cêntimos), acrescida de IVA à taxa legal em vigor, no valor de € 43.293,86 (quarenta e três mil, duzentos e noventa e três euros e oitenta e seis cêntimos), perfazendo um total de € 764.858,21 (setecentos e sessenta e quatro mil, oitocentos e cinquenta e oito euros e vinte e um cêntimo).

Foi ainda deliberado autorizar recorrer ao procedimento de Concurso Público Internacional para a formação do contrato, nos termos do artigo 38.º do CCP, conjugado com a alínea a), do n.º 1, do artigo 20.º do mesmo diploma, na sua atual redação e aprovar nos termos do artigo 40.º do CCP, na sua atual redação, o programa do procedimento e o caderno de encargos, que se anexam.

Mais foi deliberado Nomear o Júri para a condução do procedimento em epígrafe, com os seguintes elementos como membros do júri do concurso:

Membros efetivos:

Presidente: Tiago Diogo de Brito

1º Vogal: Luis Miguel Marques Jana

2º Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito

Membros suplentes:

1º Vogal: Cláudia Sofia Maciel Andrade Mariquitos

2º Vogal: João Miguel Marques Fernandes

Foi ainda deliberado designar, nos termos do artigo 290.º-A do CCP, na sua atual redação, o Gestor de Contrato para acompanhamento permanente da execução do mesmo, o funcionário João Miguel Marques Fernandes como gestor de contrato e Francisco José Lopes Loureiro como gestor de contrato suplente.

Foi deliberado também a delegação de competências no Sr. Presidente para prestar os esclarecimentos necessários à boa compreensão e interpretação das peças do concurso, e ainda para direção do procedimento.

Mais foi deliberado que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para deliberação.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

----- **REQUERIMENTO - CERTIDÃO**-----

REQUERENTE: ANA PAULA MORGADO DA SILVA GASPAR

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao requerimento de Ana Paula Morgado, registado na secretaria sob o nº 10468 em 24 de agosto de 2022, deliberou por unanimidade, certificar que o prédio rústico com o artigo nº 446, secção G, União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, Concelho de Mação, é atravessado pela EM 549 e pela EM 548, podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si.

----- **REQUERIMENTO - CERTIDÃO**-----

REQUERENTE: LEONEL DA SILVA DIAS

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao requerimento de Leonel da Silva Dias, registado na secretaria sob o nº 10887 em 2 de setembro de 2022, deliberou por unanimidade, certificar que o prédio rústico com o artigo nº 261, secção AL, Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação, é atravessado

pela Rua de São José, podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si.

----- **REQUERIMENTO - CERTIDÃO**-----

REQUERENTE: MARIA TERESA DE JESUS MARQUES CADETE

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao requerimento de Maria Teresa de Jesus Marques Parente, registado na secretaria sob o nº 10620 em 26 de agosto de 2022, deliberou por unanimidade, certificar que o prédio rústico com o artigo nº 452, secção R, Freguesia de Ortiga, Concelho de Mação, é atravessado por uma rua pública (Rua da Fonte Velha), podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si.

----- **REQUERIMENTO - CERTIDÃO**-----

REQUERENTE: MARIA ELVIRA MARQUES RODRIGUES

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao requerimento de Maria Elvira Marques Rodrigues, registado na secretaria sob o nº 10059 em 12 de agosto de 2022, deliberou por unanimidade, certificar que o prédio rústico com o artigo nº 330, secção X, União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, Concelho de Mação, é atravessado pela Travessa da Revolta, podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si.

----- **REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI** -----

REQUERENTE: MIGUEL GONÇALVES POMBO

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Miguel Gonçalves Pombo, registado na secretaria sob o nº 10611 em 26 de agosto de 2022, em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 159 e nº 160 da secção AX, da Freguesia de Cardigos, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 159 e nº 160 da secção AX, da Freguesia de Cardigos.

----- **REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA**-----

REQUERENTE : ANA ISABEL DE MATOS PITA

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao requerimento de Ana Isabel de Matos Pita, registado na secretaria em 16 de agosto de

2022, no qual que solicita autorização para abertura de vala em passeio para ligação de ramal à rede elétrica, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições:

- Os serviços municipais, deverão ser contactados do início dos trabalhos para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos.
- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável.
- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo de infraestrutura.

----- **OBRAS PARTICULARES** -----

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e da edificação, os seguintes processos:

- Guida Alves Lourenço – Penhascoso
- David André Martins da Eira – Mação
- Vitor Manuel da Silva Martins - Corujeira

----- **OBRAS PARTICULARES** -----

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e, encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras:

- De João Paulo Gil Ribeiro Mendes, residente em Mação, para construção de moradia, muros e anexo;
- De Carlos Manuel Da Silva Alves, residente em Lisboa, para demolição e reconstrução de edificação em Cardigos;
- De Orlando de Matos Mariquito, residente em Abrantes, para legalização de anexos, muro de vedação e construção de piscina, em Ortiga.

----- **ENCERRAMENTO** -----

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e assino: